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Departamento de Fisica — FCFM — U de Chile Lunes 26 de mayo
Profs. H. Arellano, D. Mardones y N. Mujica Duracién: 2 horas y 30 minutos
PARTE DE DESARROLLO RESOLVER EN HOJAS SEPARADAS

PROBLEMA 1 de 4
En la figura se ilustra una barra horizontal de masa M y longitud L, sostenida mediante una
cuerda ideal AB y una barra de apoyo vertical pivoteada en P. La longitud del tramo AP es L/4
y la cuerda AB forma un &ngulo de 45° con la horizontal. Desde la barra cuelga (por gravedad
g) una carga de masa m, ubicada a una distancia z de la barra de apoyo.

A) (4Pts) Determine la tensién de la cuerda AB como funcién de z.

B) (2Pts) Grafique su resultado, rotulando claramente aquellos puntos que considere
relevantes.
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PROBLEMA 2 de 4
En la figura se muestra una polea la cual arrastra al cubo B que posa sobre una superficie hori-
zontal rugosa. El coeficiente de roce cinético entre el cubo y el piso es u, y la gravedad local es g.
El momento de inercia de la polea (con respecto a su eje) es I,, su radio mayor es R y el menor
es 7. Una fuerza externa de magnitud F' es utilizada para que la polea gire, arrastrando al cubo.
Determine la tensién de la cuerda que tira al cubo y la aceleracién de este.
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PROBLEMA 3 de 4
La cruceta de la figura estd formada por una barra de longitud L y masa M, la cual tiene en su

extremo otra barra, de longitud L/2 y masa M /2, apernada en su punto medio. El dngulo entre
ambas es . La cruceta puede rotar sin friccidén en torno a P. Inicialmente el sistema se dispone

horizontalmente como se indica y es soltado, para que caiga rotando en torno a P por efecto de

la gravedad g.

A) (2Pts) Determine la ubicacién del centro de masas de la cruceta y su momento de
inercia con respecto al eje de rotacién.
B) (2Pts) Determine la velocidad del centro de masas del sistema cuando este se ubica

en el punto méas bajo de su trayectoria; y

C) (2Pts) determine la aceleracién del centro de masas de la cruceta en ese instante.
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PROBLEMA 4 de 4
Se tiene un oscilador mecanico con disipacién despreciable de energia, cuya constante elastica es

k =98+1 N/m y de masa desconocida m. Dadas ciertas condiciones iniciales se obtiene una serie
de medidas de la posicién y en funcién del tiempo ¢. Estos resultados se presentan en un grafico.
A partir de este obtenga las siguientes cantidades con estimaciones de sus errores asociados:

A) (1.5 Pts) La amplitud de oscilacién A.
B) (1.5 Pts) La frecuencia natural de oscilacién w,.
C) (1.5 Pts) Una estimacién de la masa m.

D) (1.5 Pts) La constante de fase ¢,.
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